

Rektorem TUL bude Aleš Kocourek

14.10.2025 - Radek Pirkel | Technická univerzita v Liberci

Získal při dnešních volbách 15 hlasů z 21. Už v prvním kole tak Akademický senát TUL rozhodl, že kandidátem na rektora Technické univerzity v Liberci bude docent Kocourek, absolvent a emeritní děkan Ekonomické fakulty a současný proděkan Fakulty zdravotnických studií TUL.

„Děkuji za důvěru, budu se jako rektor snažit, abych akademickému senátu předával při volbě dalšího rektora na další funkční období univerzitu v lepším stavu, s ještě lepší pověstí a snad i náladou a s lepšími vyhlídkami do budoucnosti. Udělám pro to maximum a věřím, že společně s vámi to dokážeme,“ řekl krátce po vyhlášení výsledků voleb Aleš Kocourek.

Volby byly rozhodnuty hned v prvním kole, když tři hlasy získal Petr Lenfeld, dva Miroslav Žižka a jeden hlas Michal Řezanka. Žádný z volebních lístků nebyl neplatný a nikdo ze senátorek a senátorů se hlasování nezdržel.

„Nečekal jsem, že získám takhle silný mandát, takhle velkou důvěru svých kolegů, přátel, navíc podle počtu hlasů napříč všemi fakultami. Je to velký závazek, tak velkou důvěru nezklamát, a je to také velká výzva k tomu pustit se do velkých věcí,“ reagoval vítěz voleb na dotaz přítomných médií.

Samotným volbám předcházela kratší diskuze s akademickými senátorkami a senátory. Přítomen byl mimo všech kandidátů také rektor Miroslav Brzezina, emeritní rektor David Lukáš, děkani, proděkani a další zástupkyně a zástupci fakult a rektorátu.

V diskuzi se hovořilo mimo jiné o roli rektora TUL v České konferenci rektorů, o dělení příspěvků ministerstva na činnost školy mezi fakulty i o financování mezifakultní výuky.

A jaké jsou podle docenta Aleše Kocourka priority pro první funkční období v roli rektora?

„Finance jsou vždycky na prvním místě, na Technické univerzitě v Liberci to není jinak. Je potřeba usilovat o to, abychom zlepšili financování českých vysokých škol na národní úrovni a také aby TUL získala solidnější podíl z celkového rozpočtu pro vysoké školy v ČR. Ovšem obojí souvisí s vlastními výkony, za které jsme hodnoceni. To znamená, že je potřeba se především podívat dovnitř univerzity, zjistit, kde se můžeme zlepšit, kde máme nevyužitý potenciál a kde jsou skryté rezervy, které jsme zatím nedokázali úplně zužitkovat. Jsem přesvědčený o tom, že tam jsou, vidím je tam. A to je podle mě úloha rektora.“

Aleš Kocourek ve funkci vystřídá docenta Miroslava Brzezina, který univerzitu vedl po dvě funkční období. Pokud ho prezident republiky jmenuje do funkce, stane docent Kocourek v čele Technické univerzity v Liberci od 1. února 2026 jako 12. rektor liberecké vysoké školy.

Radek Pirkel

Foto: Adam Pluhař

<http://tuni.tul.cz/a/rektorem-tul-bude-ales-kocourek-164227.html>